
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 21/03/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
     

ΘΕΜΑ:  «Καταγγελίες περί μεθοδεύσεων για συγχώνευση δεκάδων 

σχολείων στη Δυτική Αθήνα»       

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, με ευρεία συμμετοχή πραγματοποιήθηκε 
παράσταση διαμαρτυρίας νωρίτερα αυτό το μήνα,   ενάντια στις εξαγγελθείσες 
συγχωνεύσεις – στην ουσία καταργήσεις - σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στην Δυτική Αθήνα που διοργανώθηκε από τις Ενώσεις Γονέων 
της Γ Αθήνας,  (Αγίων Αναργύρων, Αγίας Βαρβάρας, Ιλίου , Χαϊδαρίου, 
Πετρούπολης, Αιγάλεω, Περιστερίου), στο γραφείο του Περιφερειακού 
Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής.  Σύμφωνα με πληροφορίες 
οι συγχωνεύσεις αφορούν, για αρχή, δεκατέσσερα (14) Νηπιαγωγεία στον 
Δήμο Περιστερίου, δύο (2) Δημοτικά και οχτώ (8) νηπιαγωγεία στον Δήμο 
Αγίων Αναργύρων-Καματερού, δύο (2) νηπιαγωγεία στον Δήμο Ιλίου, 2 
Δημοτικά στον Δήμο Αγίας Βαρβάρας, (2) Νηπιαγωγεία στον Δήμο 
Πετρούπολης. Την ίδια ώρα τα σεισμόπληκτα σχολεία του Δήμου Αιγάλεω 
παραμένουν με συνέπεια 6 νήπια να παραμένουν σπίτι τους ενώ στο Αιγάλεω 
έχουμε την έξωση του 9ου Δημοτικού.  Όλοι οι φορείς τόνισαν ότι τα παιδιά δεν 
είναι αριθμοί, είναι μαθητές που έχουν ανάγκες που σε καμία περίπτωση δεν 
εξυπηρετούνται από τις προτεινόμενες συγχωνεύσεις και όπως δήλωσαν οι 
εκπρόσωποι των φορέων: «Είναι αδιανόητο να βλέπουμε τις υπηρεσίες του 
Υπουργείου Παιδείας να υπονομεύουν την λειτουργία των σχολείων και να τα 
οδηγούν σε παρακμή ενώ, θεωρητικά, θα έπρεπε να συμβάλλουν στην 
αναβάθμισή τους μέσα από την στελέχωση τους με το απαιτούμενο 
εκπαιδευτικό προσωπικό».  Σε ό,τι αφορά τις επερχόμενες συγχωνεύσεις 
σχολείων υπάρχει αρνητική γνωμοδότηση όλων των αρμόδιων φορέων 
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(Δημοτικές Επιτροπές Παιδείας , Δημοτικά Συμβούλια, Ενώσεις Γονέων, 
Εκπαιδευτικοί) . Ο μόνος φορέας που επιμένει είναι το Υπουργείο Παιδείας και 
η Διεύθυνση Α/βαθμιας Εκπαίδευσης Γ Αθήνας. Οι εκπρόσωποι των φορέων 
ανακοίνωσαν: «Το δικαίωμα των παιδιών στη μόρφωση με τις καλύτερες 
δυνατές συνθήκες είναι αδιαπραγμάτευτο! Καλούμε την Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής και το Υπουργείο Παιδείας να μην κάνουν 
αποδεκτή την πρόταση της εισήγησης της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γ 
Αθήνας για την συγχώνευση των σχολικών μονάδων! Δηλώνουμε ότι θα 
αγωνιστούμε με όλη τη δύναμη και τα μέσα που διαθέτουμε για το σχολείο των 
παιδιών μας μέχρι να αποτρέψουμε αυτή την αδικαιολόγητη πράξη». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     

  

Ερωτάται  ο  κ.  Υπουργός: 
 
Σκοπεύετε να ασπαστείτε τα αιτήματα των φορέων και να μην προχωρήσετε τις 

συγχωνεύσεις – στην ουσία καταργήσεις - σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης στην Δυτική Αθήνα; 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




